
©2015, Elanco Animal Health, a division of Eli Lilly and Company  

©2015, Elanco Animal Health, a division of Eli Lilly and Company  

Une enquête révélatrice: le 
ressenti des éleveurs sur les 

90 jours clés  
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Une enquête sur 500 éleveurs sur les plus 
grandes régions laitières en France 
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• Appréhender le quotidien et le ressenti des éleveurs sur les 

 
 

 

61% des agriculteurs travaillent  
entre 10 et 15 heures par jour 

En moyenne, plus de 50 vaches à la traite 

Enquête réalisée en novembre 2015 
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Qu’est-ce qu’une 
lactation réussie ? 
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Une lactation réussie c’est… 
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28,7% 

4,6% 

60,0% 

12,8% 

7,3% 

2,1% 

Volume de lait correct

Lait de qualité

Pas de
maladies/complications

Bon démarrage en lait

Bon vélage

Bon tarissement

« C'est un bon vêlage, 

avec une vache qui se 

délivre bien, sans 

maladies. C'est un bon 

tarissement » 

«  C'est 9000 litres sans 

mammites» 
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Une lactation réussie procure… 
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40% 

30% 

14% 

6% 6% 5% 
3% 2% 

«  C'est encourageant pour 

la suite, cela signifie que le 

travail a bien  été fait » 

 
 

« Une satisfaction  et de la 

fierté » 
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Le confort et la sérénité: des éléments à ne pas 
négliger 

Quel est l’amélioration prioritaire que vous rechercheriez au sein de votre 
exploitation ?  

44% 

25% 

22% 

8% 

1% 

Gain financier

Sérenité d'esprit

Confort de travail

Un gain de temps

Autre
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Les maladies les 
plus fréquentes dans 

le 1er mois de 
lactation  
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La mammite, la maladie la plus fréquente 

Mammites
Métrites

Trouble /
retard à la

reproduction

Cétoses
cliniques et
subcliniques

Rétentions
placentaires Déplacement

de caillette

60% 

29% 
26% 

16% 
13% 

11% 
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Une perception proche de la réalité… 
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H. W. Barkema et al. Incidence of clinical mastitis in dairy herds grouped in three categories by bulk milk somatic cell counts. Journal of Dairy Science.  

1998; 81 (2): 411-419.  
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Estimation par les éleveurs des pertes financières 
des maladies du 1er mois de lactation 

76% 

22% 

2% 

Moins de 5 000€ 

Entre 5 000 et 10 000€ 

Plus de 10 000€ 
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Les maladies les plus mal vécues sont les 
mammites et les cétoses 
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4,7 

4,7 

4,4 

3,7 

3,0 

1,7 

0,0 0,5 1,0 1,5 2,0 2,5 3,0 3,5 4,0 4,5 5,0

Cétoses cliniques et subcliniques

Mammites

Métrites

Déplacement de caillette

Rétentions placentaires

Trouble/retard à la reproduction

5 est très impactant et 0 pas impactant 
 

Réponse à la question : « sur une échelle allant 
de 0 à 5; classement des maladies ayant un 
plus gros impact négatif pour vous et votre 
élevage » 
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La place du vétérinaire 
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Sensibiliser à la gestion des maladies du 1er 
mois de lactation 

Lequel  de ces services vous permettrait  de simplifier la gestion de votre élevage 
au quotidien ?  

34% 

19% 

15% 14% 

2% 

6% 

Une formation sur
la gestion des

maladies du 1er
mois de lactation

Un
accompagnement

du vétérinaire sur le
tarissement

Un outil de
détection des

pertes financières
et de temps

Outil de prévention
sur les maladies du

1er mois de
lactation

Autre NSP
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Bilan de l’étude 
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• Satisfaction et confort sont les éléments recherchés 
en priorité par les éleveurs et non pas la rentabilité 

• Une lactation réussie c’est avant tout une absence de 
maladies; les mammites et les cétoses sont celles les 
plus mal vécues 

• Près de 80% des éleveurs estiment les pertes 
financières qu’engendrent les maladies du 1er mois de 
lactation à moins de 5 000 euros 
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Elanco accompagne 
les vétérinaires sur 

les 90 jours clés 
 

- Des outils sur mesure 

 

- Une expertise technique renforcée 

 

- Des solutions thérapeutiques toujours 
plus innovantes 
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Le calculateur M1: 
exemple avec le GAEC X 

 



©2015, Elanco Animal Health, a division of Eli Lilly and Company  



©2015, Elanco Animal Health, a division of Eli Lilly and Company  



©2015, Elanco Animal Health, a division of Eli Lilly and Company  19 



©2015, Elanco Animal Health, a division of Eli Lilly and Company  20 



©2015, Elanco Animal Health, a division of Eli Lilly and Company  21 



©2015, Elanco Animal Health, a division of Eli Lilly and Company  22 


